

151/4407-1/2019.



TISZAI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

VÁSÁROSNAMÉNY VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATAL

VÁSÁROSNAMÉNY

TÁJÉKOZTATÓ

A Tiszai Vízürendészeti Rendőrkapitányság,
Vásárosnamény Vízürendészeti Rendőrőrs 2018. évben
végzett tevékenységéről



2019.

Cím: 4801 Vásárosnamény, Kossuth út 7-11.
Telefon: (42)524-600/63-38, Fax: (42)524-600/63-38
email: tiszaivizik@jasz.police.hu

Tisztelt Képviselő Testület!

BEVEZETÉS

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság Vásárosnaményi Vízügyi Rendőrőrs működési területe a Tisza folyó 568,00 fkm-től (Tiszabercel köteles komp) a 744,85 fkm-ig (Tiszabecs, Magyar-Ukrán országhatár) terjed, ebből a Vásárosnamény vízügyi KMB körzet a 650,8 fkm-től (Tiszamogyorós komp) a 705,0 fkm-ig (Tivadar szabadstrand) terjed.

A folyó ezen területén két megyét (Szabolcs-Szatmár-Bereg, Borsod-Abaúj-Zemplén) érint, öt város (Vásárosnamény, Záhony, Cigánd, Dombrád, Ibrány) és harminckilenc község (Tiszabecs, Milota, Tiszacsécse, Tizsakóród, Szatmárcseke, Tarpa, Nagyar, Kisar, Tivadar, Gulács, Panyola, Olcsvaapáti, Jánd, Kisvarsány, Nagyvarsány, Tizsaszalka, Gyüre, Tizsavid, Aranyosapáti, Tizsaaadony, Újkenéz, Tizsakerecseny, Mátyus, Benk, Lónya, Tizsamogyorós, Tizsaszentmárton, Eperjeske, Mezöladány, Zsurk, Tuzsér, Fényeslitke, Döge, Györöcske, Zemplénagárd, Szabolcsveresmart, Tizsatelek, Tizsakanyár, Tizsabercel) közigazgatási területén halad át.

A rendőrőrs illetékességi területén 4 darab közúti híd, 3 darab vasúti híd és 5 darab kompátkelő található. Jellemző a kisgéphajók, horgász csónakok közlekedése valamint a kijelölt fürdőhelyek nagyszámú látogatottsága. Jelentős a horgász- és halász tevékenységet folytatók száma. Annak ellenére, hogy a Tisza folyó illetékességi területünket érintően Tiszabercel-Vásárosnamény között vízi útnak van minősítve, elenyésző a vízi közlekedés. Az illetékes vízügyi igazgatóság nagyhajó forgalmán kívül lényegében csak Tiszabercel, Dombrád és Vásárosnamény térségében jellemző a kedvtelési célú kisgéphajó közlekedés.

Az illetékességi terület teljes szakaszán a természeti adottságoknak köszönhetően kora tavasztól késő őszig jelentős számú horgász, illetve Vásárosnamény és Dombrád térségében a vízi közlekedésben résztvevő személy fordul meg, akik közül a jogszabálysértők kiszűrése fő feladat.

Az elmúlt évben sajnos két esetben történt vízbefulladás, Vásárosnamény KMB körzetben 1 esetben (Tiszamogyorós-Lónya KOMP mellett), illetve Dombrád KMB körzetben szintén 1 esetben (Szabolcsveresmart térségében). A fenti tragédiák mindkét esetben emberi felelőtlenség miatt következtek be, mindkét elhalálozott személy tiltott helyen fürdött.

Vízből mentésre a térségben az év során nem került sor.

Tárgyévben a Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság Vásárosnaményi Vízügyi Rendőrőrs illetékességi területén vízi közlekedési baleset 1 esetben történt, az Aranyosapáti-Tizsaaadony kompon felhajtás közben 1 teherautó és egy vontatott munkagép hajtott bele a Tiszába.

Baleset és bűnmegelőzési programunk keretében a Vásárosnaményi Lónyay Menyhért Baptista Gimnázium és Szakközép Iskola azon tanulói részére, akik részt vettek a Tourist Police programban több órában vízügyi oktatás és technikai bemutató került megtartásra, illetve segítséget nyújtottak közös szolgálatellátás során.

I.

RENDŐRŐRS TEVÉKENYSÉGÉNEK HELYZETE**1. A közterületek, a közösségi életterek és a nyilvános helyek biztonsága, főbb vízrendészeti feladatok:**

A közterületek, a közösségi életterek és a nyilvános helyek biztonsága, főbb vízrendészeti feladatok:

A működési területen elsősorban a tulajdon elleni bűncselekmények – vízi jármű és azok tartozékainak (csónak, csónakmotor) eltulajdonítása, hallopás, valamint időszakosan a falopások - orvhalászat, illetve természetkárosítás bűncselekmények fordultak elő.

Szabálysértések vonatkozásában különösen jellemzőek szintén a tulajdon elleni, természetvédelmi illetve a vízközlekedéssel összefüggő, az ár- és belvízvédelmi (a védőtöltésen engedély nélkül közlekedők), valamint a közlekedési szabálysértések. A fentiekben túl a horgászattal és a halászattal kapcsolatos szabályok valamint az erdővédelmi szabályok megsértése fordult elő.

Vásárosnamény és Dombrád vonatkozásában feladatot jelent a nyári és tavaszi időszakban a kiscgéphajó forgalom, ami mellett nagy számban fordulnak elő a csónakkal, a vízi sporteszközökkel (kajak, kenu) közlekedők, túrázók, illetve horgászók, de tapasztaltuk már Jetski megjelenését is mindkét körzetben.

Az illetékességi terület teljes szakaszán a természeti adottságoknak köszönhetően kora tavasztól késő őszig jelentős számú horgász, illetve Vásárosnamény és Dombrád térségében a vízi közlekedésben résztvevő személy fordul meg, akik közül a jogszabálysértők kiszűrése fő feladat.

Tárgyévben a Tiszai Vízrendészeti Rendőrkapitányság Vásárosnamény vízrendészeti Rendőrőrs illetékességi területén vízi közlekedési baleset 1 esetben történt.

Kiemelt és rendkívüli feladat volt a jégzajlás vízrendészeti biztosítása, mely során az őrs illetékességi területén végigkísértük a jég vonulását, mely során rendkívüli eset nem történt, igaz a jég sokkal kisebb, szinte elenyésző volt, a korábbi évhez viszonyítva.

A Rendőrőrs által végrehajtott feladatok:

A Vásárosnaményi Vízrendészeti Rendőrőrs a 2018. évre célul tűzött feladatokat végrehajtotta. Az év során folyamatosan értékelésre, elemzésre kerültek a Rendőrőrs állománya által végrehajtott feladatok, a szükséges korrekciók, kiigazítások minden esetben megtörténtek.

A turisztikai szezon előtt részt vettünk a tivadari, a jándi, a vásárosnaményi, a tuzséri és a dombrádi, valamint az ibrányi szabadvízű strand fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos szakhatósági eljárásában, majd az idegenforgalmi idényben folyamatosan végeztük azok ellenőrzését a víziközlekedés, a fürdőzés biztonsága, a vízi balesetek megelőzése érdekében.

Ezen ellenőrzések során kiemelt figyelmet fordítottunk a Vásárosnamény és Dombrád térségében a vízi közlekedés, a horgászat, a szabad vizen való tartózkodás szabályainak betartására, valamint a szabadvízi strandokon, illetve a kikötők területén folytatott tevékenység felügyeletére.

A Tiszai Vízirendészeti Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti és Hatósági Alosztályával, a Révhajósok Országos Szövetsége és a Nemzeti Közlekedési Hatóság bevonásával a működési területen található valamennyi komp átfogó ellenőrzését végrehajtottuk. Az ellenőrzés során súlyos, azonnali intézkedést, illetve valamelyik komp leállítását eredményező hiányosság nem került feltárássra, az apróbb hiányosságok korrigálásra kerültek. Megállapítható, hogy a fenti kompok üzemeltetése szabályos, az üzemeltetők jogkövetők. A kompok személyzetével a napi munkavégzés során jó munkakapcsolat alakult ki.

A térségben több vízi-, illetve vízhez kapcsolódó rendezvény (Vásárosnamény-Gergelyiugornyán Családi nap, Sárkányhajó verseny, Pet-kupa, Jándon triatlon) került megtartásra, melyek rendezési feltételeit folyamatosan ellenőriztük. A rendezvények biztosítása során rendkívüli esemény nem történt. Kiemelten kezeltük a Magyar Kajak, Kenu Szövetség által indított vizeitúrák ellenőrzését, a helyes és biztonságos vizeitúrázási szabályok kialakulása érdekében.

Bűnügyi helyzet értékelése

Az év során a közrend és a közbiztonság további megszilárdítása érdekében hatékonyan felléptünk a területünkön bűncselekményt elkövetőkkel szemben.

2017-ben és 2018. évben az illetékességi területünkön ugyanannyi személlyel szemben került sor büntetőfeljelentés megtételére, nem történt változás.

Az őrs által felderített és lefolytatott ügyek jelentős részénél a tavalyi évben - az előző évekhez hasonlóan - nem a sértett kezdeményezte az eljárást, hanem mind saját, vagy együttműködők felderítése, mely a tudatos információgyűjtő tevékenységnek, az éber járőrszolgálat ellátásnak, valamint a folyamatos és hatékony együttműködésnek köszönhető.

Büntető feljelentés megtételére egyéb közbiztonság elleni bűncselekmény (Btk. 246. §., orvhalászat), továbbá a fenti esetekben lopás (Btk. 370.§. lopás), illetőleg a víziközlekedés veszélyeztetése (Btk. 233.§.) bűncselekmények miatt került sor.

A bűncselekmények elkövetői köre elsősorban tiltott módon halászó személyek közül kerültek ki, akik cselekményükkel általában nem csak orvhalászatot, hanem tulajdon elleni szabálysértést, vagy lopás bűncselekményt (értéktől függően), is megvalósítottak. A téli időszakban jellemző volt a falopások felderítése, azonban a bűncselekményi értéket egy esetben sem érték el, tulajdon elleni szabálysértés valósult meg minden esetben.

Szabálysértések alakulása

2015. évben és 2016. évben emelkedett a feljelentések száma, majd 2017. évben jelentős csökkenés következett be a szabálysértés, vagy jogsértés miatti feljelentések számában. 2018. évben az előző évhez hasonló számban kezdeményeztünk feljelentést. A feljelentett személyek halász, vagy

horgász jogsértéssel, tulajdon elleni szabálysértéssel, természetvédelmi szabálysértéssel, ár- és belvízvédelmi szabálysértéssel, hajózási szabálysértéssel, szabadvizeken való tartózkodás szabályainak megsértésével, vagy közúti közlekedési szabályok megsértésével követték el a szabályszegéseket.

A tárgyév és az azt megelőző év között jelentős eltérés nem tapasztalható a felfedett szabálysértések száma tekintetében, mely közel azonos. Ennek oka az előző évek ezirányú, szisztematikus felderítő munkája, valamint a MOHOSZ halóri szolgálat aktív megelőző tevékenysége.

A szabálysértési tevékenység során az állomány továbbra is törekedett elsősorban a vízrendészeti jellegű szabálysértések felderítésére, de természetesen az észlelt közúti, illetve egyéb szabálysértések esetén is megtette a szükséges intézkedéseket.

2018. évben enyhén emelkedett a helyszíni bírságok száma. A helyszíni bírságok számában történt enyhe emelkedés annak köszönhető, hogy a kollégáim nem éltek a szabálysértési feljelentéssel, inkább az elkövetés helyszínén alkalmazható helyszíni bírságolás alkalmazták.

A helyszíni bírságok kiszabására főként hajózási szabályok megsértése, tulajdon elleni szabálysértés vagy tiltott fürdőzés miatt került sor.

Tárgy évben jelentősen emelkedett a figyelmeztetések száma. Az őr teljes állománya az intézkedési kultúraváltásnak megfelelően a segítő, támogató, együttműködő, állampolgárbarát szemléletet tűzte ki célul, így a kisebb fokú, társadalomra kevésbé veszélyes szabálysértések felfedése során, amennyiben kellő visszatartó erővel bír a figyelemfelhívás, a rendőrállomány annak alkalmazását előtérbe helyezte.

A halgazdálkodásról és a halvédelméről szóló 2013. évi CII. törvény szabályainak megsértése miatt jellemzően a halfogásra jogosító okmányok hiánya, a nem megfelelő fajtájú és darabszámú horgász-, illetve halászeszköz használatával elkövetett jogsértések a jellemzőek, esetenként közlekedési és árvízvédelmi szabálysértés elkövetőivel szemben intézkedtünk.

A tárgyévben az intézkedések (büntető, - szabály, - és törvénysértési feljelentés, helyszíni bírság, figyelemfelhívás) területi megoszlása az alábbiak szerint alakulnak:

KMB körzet (Vásárosnamény): összesen 38 darab intézkedés, mely az összes intézkedés 13,05 %-a,

KMB körzet (Záhony): összesen 53 darab intézkedés, mely az összes intézkedés 18,21 %-a,

KMB körzet (Dombrád): összesen 103 darab intézkedés, mely az összes intézkedés 35,4 %-a,

Vásárosnamény járőrkörzet: összesen 97 darab intézkedés, mely az összes intézkedés 33,33 %-a,

A KMB Körzetek intézkedési mutatói ténylegesen mutatják a területek fertőzöttségét. Továbbra is kiemelkedő Dombrád KMB körzet, illetve a Vásárosnamény KMB és járőrkörzet is magasabb mutatókkal rendelkezik, mint Záhony KMB körzet.

A Dombrád KMB körzet legfertőzöttebb területei Szabolcsveresmart, Révleányvár, Cigánd, Tiszacsermely, Tiszakarád térsége.

Fogatosított kényszerintézkedések

Személyi szabadságot korlátozó intézkedések száma nem változott, 2018. évben ugyanannyi előállítást, vagy elfogást fogatosítottunk, mint az előző évben.

A kényszerítő intézkedéseket a felfedéseket követő további intézkedések fogatosítása céljából alkalmaztuk, melyek törvényesek, jogszerűek és arányosak voltak.

II. EGYÜTTMŰKÖDÉS

2018. év az együttműködés terén igen sikeres év volt, hasonlóan a 2017. évhez. A Vásárosnamény Rendőrőrs illetékességi területének legoptimálisabb lefedettsége érdekében közös ellenőrzéseket szerveztünk az új halászati hasznosító, a MOHOSZ halbreivel, az Aggteleki-, a Hortobágyi Nemzeti Park természetvédelmi őreivel. Az együttműködéseknek köszönhetően az év során hatékonyan léptünk fel a jogsértő cselekményekkel, elsősorban az illegális fakivágások, valamint falopások megelőzésében, illetve felderítésében, illetőleg a vízhez köthető jogellenes cselekmények számát is sikerült erősen csökkenteni a halőrök folyamatos járőrözései folytán.

A fentiekén túl közös ellenőrzéseket hajtottunk végre a Nemzeti Közlekedési Hatósággal, a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság vezetőivel, szakaszmérnökeivel, gátőreivel, valamint a települések mezőőreivel.

Az együttműködések hatékonysága növelése, a működési feltételek biztosítása érdekében a szolgálatellátásokba több esetben az együttműködők technikai eszközei is (járművek, kép és hangrögzítő eszközök) bevonásra kerültek.

A turisztikai szezonban havonta egy fokozott ellenőrzést hajtottunk végre az erők, eszközök fokozott bevetésével, valamint az együttműködők széleskörű bevonásával. A nyári turisztikai idényben (június-augusztus) havonta 1-2 nap hajtottunk végre fokozott ellenőrzést, egymás utáni napokon, hétvégén (péntek-vasárnap között), ennek keretein belül kiemelten hajtottuk végre a turisztikailag aktívabb területek ellenőrzését. A fokozott ellenőrzésbe bevontuk az együttműködő rendőrkapitányságokat, határrendészeti kirendeltségeket, a NAV hajós szolgálatát, a természetvédelmi őröket, a halőröket, a SONAR Vízügyi Szolgálatot.

III. ÖSSZEGRZÉS

A rendőrőrs a hatályos normáknak megfelelően végezte tevékenységét, a célkitűzéseit elérte, a lehetőségeinkhez mérten biztosítottuk a működési területünkön tartózkodó állampolgárok személy- és vagyonbiztonságát, a vízi közlekedés rendjét.

Az állomány tevékenységét jelentős hőmérsékletingadozások, illetve a szélsőséges csapadékmennyiségek is befolyásolták, az idegenforgalmi idényben mindvégig alacsony vízállás volt jellemző (-92, -160), ami miatt a hajózhatóság nem volt folyamatos, viszont a szabadstrandok látogatottsága magas volt pár hidegebb, csapadékosabb napot kivéve.

Az együttműködőktől, valamint az önkormányzatoktól kapott visszajelzések alapján a kapitányság rendőrségen belüli és kívüli pozitív megítélése tovább erősödött.

Kiemelkedő az együttműködés mindhárom érintett város térségét érintő rendőri szervekkel, a Vízügyi Igazgatósággal, a halászati hasznosítóval, illetve a Nemzeti Park Igazgatóságokkal.

A statisztikai adatok alapján megállapítható, hogy Vásárosnamény térségében a víziközeledés rendje stabil, a vízirendészeti szabályok betartásra kerültek, minimális a vízirendészethez köthető bűncselekmények és szabálysértések felfedése.

IV. 2019. ÉVRE VONATKOZÓ CÉLKITŰZÉSEK

- A közbiztonság fenntartása, javítása, fokozott figyelemmel a természetvédelmi területeken elkövetett jogsértések elleni eredményes fellépésekre.
- Az illegális migrációs nyomásból adódó feladatok maradéktalan teljesítése, az illegális migráció elleni eredményes és hatékony fellépést biztosító mélyszégi ellenőrzési feladatok követelményszintű végrehajtása.
- Az illetékességi területen megtartásra kerülő különböző vízi rendezvényekkel kapcsolatos felügyeleti és biztosítási feladatok tervezése és ellátása.
- A kijelölt szabad fürdőhelyek, azok üzemelésének, a kijelölt határozatban előírt feltételek meglétének folyamatos ellenőrzése a fürdőzők biztonsága érdekében.
- Az együttműködések hatékonyságának megtartása, valamint fejlesztése, a társzervek és más, együttműködő szervezetek bevonása a végrehajtásra kerülő fokozott ellenőrzésekbe, céllellenőrzésekbe és a napi szolgálatok ellátásába. A hatékony együttműködések érdekében a társzervekkel közös értékelések, megbeszélések megtartása.
- Vásárosnamény város vonatkozásában részvétel a szabad strand kijelölésében, majd a működtetés folyamatos kontrolálása. A tiltott helyen fürdés megakadályozása a Szamos befolyással szemben, az ott kialakított illegális fürdőhely felszámolása. Kishajó forgalom folyamatos ellenőrzése, kikötők ellenőrzése. A kijelölt szabad strandon megtartandó rendezvények vízirendészeti biztosítása.
- A már több évben megrendezett családi nap és Sárkányhajó verseny vízirendészeti biztosítása, valamint a Pet Kupa végrehajtásának biztosítása (Szatmárcseke és Tuzsér között)
- Kiemelt feladat lesz a családi hajózás beindításából adódó hatósági közreműködés, a fogadásuk, ellenőrzésük, megszervezése, a biztonságos üzemeltetés megszervezése tárgy évben Dombrádig, de a tervek szerint 2020-ra lehetővé teszik a Vásárosnaményig történő hajózást is, kiépül a fogadó kikötő
- Folyamatban van a Kraszna öböl felújítása, kikötő és szabadidő park kivitelezése. Ebben szakhatósági közreműködés.
- Folyamatban van a SONAR vízimentő szolgálaton belül Vízi Polgárőrség felállítása, melynek felkészítésében részt kívánunk venni, illetve működtetése, szolgálatellátásba történő bevonása is feladatunk lesz

Vásárosnamény, 2018. április 08.



Molnár János r. alezredes sk
őrsparancsnok

Egyetérték:

Busi László r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető